

(資料文件)

九龍城區議會轄下
社會服務委員會
第八次會議工作報告

主旨

本文件旨在概述九龍城區議會轄下社會服務委員會(下文簡稱「社服會」)於 2021 年 5 月 6 日第八次會議所討論的部分事項。有關會議之討論詳情以獲社服會通過的會議記錄為準。

要求簡介疫症肆虐下對九龍城區低收入家庭的支援

2. 有委員指疫情已持續一年多，惟政府於 2021 年 6 月才放寬在職家庭津貼的工時要求，認為政府的紓困措施有明顯滯後的情況。委員並指出低收入家庭及自僱人士較容易受到疫情的影響，故查詢區內是否有額外的福利制度協助上述人士，並期望政府日後可於問題發生後更早階段推出紓困措施。

3. 社會福利署(下稱「社署」)回應指為了幫助九龍城區居民以至全港居民，社署已推行兩項有時限性的放寬申領綜援條件之措施，包括短暫放寬健全人士申領綜援的資產限額安排，以及申領綜援時具時限的保險計劃的現金價值的豁免安排。社署會盡快處理有關申請。

關注九龍城區居民精神健康支援服務

4. 有委員認為區內的精神健康支援服務不足，擔心長此下去會衍生更嚴重的問題，故要求署方提供更多的跟進服務。亦有委員指出精神病患者的照顧者長期面對身體及心理上的壓力，故要求署方提供更多的支援。他們並要求署方加強於社區推廣，增加市民對精神病患者的認知，消除他們對患者的歧視。

5. 社署回應指該署主要透過各區的精神健康綜合社區中心「推廣精神健康流動宣傳車服務」及綜合家庭服務中心向精神病患者及其

照顧者提供支援服務。即使部分人士因疫情而選擇不到現場親身接受服務，社署仍會透過電話或線上方式跟進他們的情況。署方會持續透過「社區精神健康支援服務地區工作小組」平台，連結區內的持分者，定期檢視及回應地區的服務需要。署方亦正探討如何更早地轉介個案至主流的跟進服務。社署指出九龍城區的明愛樂越家長資源中心已於2019年透過個案輔導及轉介的方式向殘疾人士、其照顧者及家人提供支援。

九龍城區議會秘書處

2021年5月